

ОТЧЕТ
о работе Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2022 год
(краткая информация о деятельности фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»)

№ п/п	Раздел	Стр.
1.	Общие сведения о депутатской фракции	2
2.	Законотворческая деятельность членов депутатской фракции и законодательные инициативы	4
3.	Работа членов фракции с избирателями	9

1. Общие сведения о депутатской фракции

Фракция создана в соответствие с решением Президиума Регионального политического совета Ханты-Мансийского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» от «24» сентября 2021 года «О создании фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». В состав фракции вошло 29 депутатов в их числе 10 депутатов, избранных от Ханты-Мансийского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по партийному списку и 19 депутатов, избранных по одномандатным избирательным округам. Таким образом, из 38 депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в состав депутатской фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» входят 29 народных избранников, что составляет 76,32%.

Руководителем депутатской фракции Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры является заместитель Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры **Наталья Западнова**.

В течение 2022 года состоялось 11 заседаний депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Всего фракцией рассмотрено 56 вопросов. Из них 31 в основной повестке дня и 25 вопросов в разделе «Разное».

Единороссы работают во всех комитетах регионального парламента, в Ассамблее представителей коренных малочисленных народов Севера и в Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике.

Члены фракции возглавляют:

Великий Сергей Станиславович – председатель Комитета по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству;

Дубов Вячеслав Владимирович – председатель Комитета по законодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправлению.

Колодич Александр Васильевич – председатель Комитета по бюджету, финансам и налоговой политике;

Михалко Леонид Владимирович – председатель постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этики;

Сальников Александр Иванович – председатель Комитета по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений;

Филипенко Василий Александрович – председатель Комитета по социальному развитию.

2. Законотворческая деятельность членов депутатской фракции

Важнейшим вопросом стало рассмотрение бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. Его предваряли депутатские слушания. Это дало возможность более глубоко и детально проработать главный финансовый документ региона.

Бюджет автономного округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов спрогнозирован на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития Югры, в рамках которого ожидается снижение объемов добычи нефти с 223 млн. тонн в 2022 году до 215 млн. тонн в 2025 году и цены на нефть с 80 до 65 долларов США за баррель. Курс доллара США до конца текущего года прогнозируется на уровне 68,1 рублей за доллар с постепенным ростом к 2025 году до 72,2 рублей за доллар.

Доходы бюджета автономного округа запланированы: на 2023 год в сумме 287,2 млрд рублей; на 2024 год в сумме 291,4 млрд. рублей; на 2025 год в сумме 297,6 млрд рублей.

Расходы бюджета автономного округа запланированы: на 2023 год в сумме 329,5 млрд рублей; на 2024 год в сумме 320,6 млрд. рублей; на 2025 год в сумме 332,4 млрд рублей.

На предстоящий трехлетний плановый период бюджет автономного округа спрогнозирован с дефицитом: на 2023 год в сумме 42,3 млрд. рублей; на 2024 год в сумме 34,9 млрд рублей; на 2025 год в сумме 34,8 млрд. рублей.

Основные поступления в бюджете автономного округа будут обеспечены налоговыми доходами, доля которых в предстоящем трехлетнем финансовом периоде составит от 88,4% до 90,2%.

Основными налогами в структуре налоговых доходов бюджета по-прежнему остаются налоги на имущество и прибыль организаций, на доходы физических лиц. Их доля составляет около 94%.

Что касается расходов, начиная с 2017 года, отдельно выделяются комплексные расходы на государственную поддержку семьи и детей (детский бюджет).

Так, в 2023 году на финансирование детского бюджета планируется направить 134,9 млрд. рублей, что на 15% выше планового показателя предыдущего года.

Среди других показателей бюджета – намечено строительство и реконструкция 22 школ, 3 детских садов, 10 спортивных учреждений, 22 объектов здравоохранения региона. Также будет продолжено строительство моста через Обь в районе Сургута.

Бюджет автономного округа на 2023-2025 годы сформирован в программном формате. Удельный вес расходов на реализацию государственных программ автономного округа в 2023 году составляет 99,5%. Количество госпрограмм в 2023 году увеличится по сравнению с 2022 годом на две: «Научно-технологическое развитие» и «Пространственное развитие и формирование комфортной городской среды».

Основная доля (более 70%) приходится на программы социально-культурной сферы (5 программ).

Вторую позицию (12,6%) по объему программных направлений занимает блок «Развитие отраслей экономики» (8 программ).

На блок «Эффективное управление региональными финансами и сбалансированное муниципальное развитие» приходится 6,2%. 5,9% – на финансирование блока «Жилищно-коммунальная сфера». Объем средств, запланированных на жилищную политику, превышает первоначальный плановый показатель 2022 года на 13,3%.

На территории автономного округа реализуется 40 региональных проектов, направленных на достижение результатов 12 национальных проектов. Наиболее финансовоемкими региональными проектами в 2023 году являются «Региональная и местная дорожная сеть», «Современная школа», «Финансовая

поддержка семей при рождении детей», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», «Чистая вода».

Законодательные инициативы фракции:

1. Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в статью 3 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О поддержке региональных социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

Перечень условий, при которых оказывается поддержка региональным социально ориентированным некоммерческим организациям, дополнен деятельностью в области защиты информации, в сферах противодействия публичному распространению заведомо ложной информации, оказания помощи беженцам и вынужденным переселенцам, содействия развитию внутренней трудовой миграции.

2. Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

Действующий Закон дополнен статьями, устанавливающими меры социальной поддержки семей с детьми, в которых единственный родитель или оба родителя являются студентами очной формы обучения на территории Югры по образовательным программам среднего профессионального образования и высшего образования, а также семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья.

Студенческим семьям:

- компенсации фактически понесенных затрат по оплате родительской платы за присмотр и уход за детьми в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательной программы дошкольного образования;

- компенсации части расходов по договорам найма (поднайма) жилых помещений, в размере, не превышающем 10 000 рублей в месяц;
- семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья:
- компенсации стоимости проезда по предельным максимальным тарифам на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Югры к месту обучения и обратно в начале учебного года и по его завершении, а также в каникулярный период.

3. Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О бесплатной юридической помощи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

Установлено, что представители малочисленных народов коренных малочисленных народов Севера, являющиеся субъектами права традиционного природопользования, ведущие традиционный образ жизни, имеют право на получение бесплатной юридической помощи при возбуждении в отношении них дел об административных правонарушениях, непосредственно связанных с ведением указанными гражданами традиционного образа жизни, осуществлением традиционной хозяйственной деятельности и занятием традиционными промыслами.

4. Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменения в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О бесплатной юридической помощи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (совместно с депутатской фракцией Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России в Думе Югры).

Расширен перечень услуг, предоставляемых адвокатами за счет средств бюджета автономного округа – оказание бесплатной юридической помощи гражданам, ходатайствующим о признании вынужденным переселенцам, покинувшим территорию Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, находящимся на территории округа, если они обращаются по

вопросам, связанным с защитой их прав и законных интересов. Это дополнительные правовые гарантии защиты прав и законных интересов граждан Российской Федерации.

5. Постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об утверждении перечня наказов избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – членам депутатской фракции Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва на благоустройство дворовых территорий муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2022 г." (правотворческая инициатива)

В 22 муниципальных образованиях автономного округа благоустроено 24 дворовых территории на общую сумму 116 млн.рублей.

6. Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменения в статью 3 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, работающих в государственных органах и государственных учреждениях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, территориальном фонде обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Определено, что лицам, работающим в государственных органах и государственных учреждениях автономного округа по наиболее востребованным профессиям (специальностям) в сферах образования, здравоохранения и других, процентная надбавка к заработной плате устанавливается в полном размере с первого дня работы независимо от трудового стажа. Утверждение перечня профессий (специальностей), наиболее востребованных в автономном округе, отнесено к полномочиям Правительства автономного округа.

3. Работа членов фракции с избирателями

В ходе предвыборной кампании на основании предложений избирателей была сформирована «Карта развития Югры». Это общая программа всех кандидатов партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», охватывающая все направления развития автономного округа и доходящая до каждого города, района, поселения, квартала, улицы, двора, дома.

Основные направления программы — это строительство и ремонт дорог, доступная медицина, благоустроенные дворы и парки, комфортное жилье, возведение школ и детских садов, решение проблем с бездомными животными, обеспечение жителей чистой водой, газификация округа, развитие культурной Карты округа — а значит, и строительство ДК, развитие туризма. В карте развития Югры зафиксировано более 325 188 наказов жителей Югры, 745 ключевых проектов запланировано реализовать до 2026 года. При этом с сентября 2021 года в автономном округе уже реализовано 153 проекта, что составляет 21%.

С целью контроля и мониторинга реализации проектов Народной программы в Югре продолжается реализация федерального проекта «Партийный десант», в ходе которого организуются выездные региональные группы. В состав таких групп входят депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации, депутаты Думы автономного округа, представительных органов местного самоуправления, представители муниципальных администраций, широкой общественности, профессионального сообщества, подрядчиков, застройщиков, лидеры общественного мнения, активные граждане. В 2022 году проинспектировано 110 объектов во всех муниципалитетах. В работе «Партийного десанта» приняли участие 1 тысяча 300 членов и сторонников Партии, а также более 500 активных граждан.

Большое внимание члены фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" уделяли работе с наказами избирателей. В 2022 году из депутатских фондов было выделено

115 673 658 рубля для 298 учреждений Югры, а также 2 094 646 рублей для оказания материальной помощи жителям автономного округа.

Депутаты-единороссы подчёркивают, что непосредственное общение с избирателями и поддержка жителей региона является для них одним из главных приоритетов в работе.

Всего в течение 2022 года в адрес депутатов членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» поступило 3677 обращений, в том числе 115 коллективных. Решено по существу 1969 обращений (53,55%), дано разъяснение по 1499 обращениям (40,77%).

Чаще всего обращения касались оказания материальной помощи - 964 обращения (26,21%), социальной сферы – 402 обращения (10,93%), жилищных вопросов – 353 обращения (9,60%).

Наибольшее количество обращений поступило от жителей городов: Нижневартовска – 720, Ханты-Мансийска – 562, Сургута – 322, Мегиона – 282, Нефтеюганска – 233.

Социальный статус заявителей:

Пенсионеры	908
Работники бюджетной сферы	1098
Предприниматели	146
Военнослужащие	31
Студенты, учащиеся	36
Безработные	208
Участники ВОВ, труженики тыла, блокадники Ленинграда	29
Инвалиды, семьи с детьми инвалидами	260
Многодетные семьи	525
Одинокие родители	93
Ветераны труда	161
Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей	19
Граждане из числа КМНС	232

Членами фракции также было проведено 226 приёмов граждан в Региональной общественной приёмной Председателя Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева и местных общественных приемных, рассмотрено 685 обращений. Вопросы, решенные по существу, составили 36,5%, по 436 обращениям даны детальные разъяснения.

Основная тематика обращений:

1. **Вопросы социального обеспечения населения** (адресная материальная помощь, меры социальной поддержки многодетных семей, одиноких родителей и других категорий);
2. **Вопросы предоставления жилищно-коммунальных услуг** (тарифы и оплата ЖКУ, работа управляющих компаний, благоустройство придомовых территорий);
3. **Вопросы обеспечения жильем** (переселение из ветхого и аварийного жилья, учет в очереди на получение муниципального жилья, улучшение жилищных условий).

В течение года депутаты принимали участие в благотворительных акциях Акция «Россия – единая семья! От всего сЕРдца», Сбор гуманитарной помощи «Единая Россия – Донбассу», Акция «Посылка солдату», Благотворительная акция «Коробка храбрости», Акция «Эстафета добрых дел», «Волонтёры-доноры», «Спасибо врачам», «Диктант Победы», «Собери ребёнка в школу», «Ёлка желаний», «С Новым годом, Ветеран!», Новогодняя ёлка в пунктах временного размещения для граждан, прибывших с Донбасса.

Руководитель депутатской фракции
Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
в Думе Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры

Н.Западнова